
OARA, XI. EVFOLYAM 

tEtELős szenkeszrő 
VUCHETIH ENDRE 

yenlőség - 
i F 

egyenjoguság 

Gyárfás Elemér most ujból kifeje- 
Románia országra szóló, parlamenti 

nyilvánossíga előtt jelentette ki azt, 

t mi a magunk nap-nap utáni szerény- 

ében, mint a magyarság képviselői unos 

, évek hosszu sora óta hangozta- 

hogy a békeszerződések rendelkezései 

n mi, a most Nagyromániában élő 

ok töhbségi nemzet tagjaiból nem- 

ebbséggé zsugorodva, ennek az or- 

ak állampolgárai lettünk és vagyunk. 

az alkotmányjogi tételből természet- 

en következik, hogyha mi vállaltuk a 
n állampolgárságot, ugy vállaljuk azt 

ak minden velejáró következmenyeivel 

ütt. Láttuk magunk és láthatták azok 
kik szeretnek bennünket még ma is ide- 

testnek feltüntetni a román politikai 

ben, hogy mindazok, akik nem tud- 

vagy nem akartak beletörődni a meg- 

zott helyzetbe, azok nem vállalták a 

k váró jövendőt, de nem vállalták a 

1án állampolgárságot sem, hanem ke- 

be vették a vándorbotot és elhagyták 
omániát. Mi azonban, akik itt marad- 

k, itt élünk és itt is akarunk maradni, 

ilőföldünkhöz való ragaszkodásunkkal 

vütt tudatosan vállaltuk a megváltozott 

tmányjogi helyzetet, annak minden 
vonatkozó következményeivel együtt. 

yszerü és természetes, mindennap 

gyelhető tény, hogy azok, akik a kor- 

yhatalmat fölöttünk gyakorolják, en- 

a ténybeli adottságnak egyik konzek- 

ját teljes egészében le is vonják irá- 

kban. Igy a közterhek viselése tekinte- 

n semmiféle párt részéről nem hallot- 

és nem is hallhattuk sohasem, hogy a 

ti kisebbségeket ne terhelnék leg- 

b is ugyanazok a kötelezettségek, mint 

mán nemzetiségü állampolgárokat. A 

törvényei azonban csodálatos módon 

öt mondanak a politikusoknál akkor, 

dőn arról van szó, hogy ennek az alkot- 

jogi helyzetnek a másik oldalát is 

gyanolyan precizen érvényesitsék a nem- 

kisebbségekkel szemben. Ezért mond- 

tta teljes joggal Gyártás Elemér parla- 

ti felszólalásában, hogy ehelyett nem- 

az alkotmány sáncaiból igyekeznek a 

önböző politikai irányzatok kizárni a 

etkisebbségeket és ezek között elsősor- 

an a magyarokat, hanem olyan állandó 

usitásoknak is vagyunk kitéve, ame- 

' 

semmivel itesenek indokolva. Vagy 

dolja-e a kormány, a kormánynak bár- 

y tagja, vagy bármilyen román politi- 

, hasznera lehet az országnak, ha 

ok nélkül megtarajak az érdekközös- 

i szempont érvényesülésének még a le- 

őségét is? 

Hogy a kormány mit gondol, nem tud- 

? Mert Jorga határozott felszólitása 

nére is egyik tagja kijelentette a parla- 

ntben, hogy az időt nem tartja alkal- 

ak a Gyárfás nyilatkozatára való vá- 
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jelentik, hogy Eck- 
hardt Tibor, a magyar független kis- 

gazda párt vezetője, levelet intézett 
Gömbös Gyula miniszterelnökhöz. A 

levélben Eckhardt leszögezi, hogy a 

Budapestről 

mult esztendőben Gömbös Gyulával is- 

mételten tárgyalásokat folytatott a vá- 

lasztójogi reform szükségességéről és 
véleményeik megegyeztek abban, hogy 

az ujválasztójognak minden 

körülmények között a titkossá- 

gon keli alapulnia, mert csak 

igy szüntethetők meg azok a 

belpolitikai surlódások az egyes 
pártok között, amelyek a je- 

MAGYAR NAPILAP 

pártban bizonyos kifogások mutatkoz- 

lenlegi rendszer mellett lehet- 
ségesek. 
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Tekintettel azonban arra, hogy Gömbös 
miniszterelnökkel szemben az egységes 

tak az Eckhardt Tiborral létesitett meg- 
állapodások miatt, Eckhardt nem akar- 

ja az egységes párt munkáját és abban 

Gömbös helyzetét megneheziteni és 
éppen erre való tekintettel a választó- 
jogi reform ügyében a közte és a minisz- 
terelnök között létrejött megállapodást 

felmondja. 

Levelének második részében Eck- 
hardt Tibor bejelenti azt is, hogy 

ezek után nem áll módjában 

Magyarországot többé a Nép- 
szövetség előtt képviselni. Ez 

szenkeszrőséG és KIADÓMIVATAL 
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vonatkozik az általa képviselt 

A városi főorvosi hivatal napok előtt 

szigoru utasitást adott az összes kerületi 

és iskolai orvosoknak, hogy minden 
egyes spanyolnátha megbetegedést azon- 
nal jelentsenek be. A bejelentést a meg- 
állapitás után nyomban telefonon kell 
eszközölni, utána pedig irásban. Érdek- 
lődtünk tegnap a városi főorvosi hiva- 
talban, hogy jelenleg hány a spanyol- 

náthában fekvő betegek száma ? 
- Egyetlenegy sem, - volt a kurta 

válasz. 

Meghülés igen sok van a város- 

ban. Ugyszólván minden második 

ember meg van hülve. Ez azon- 

ban - magyarázza Muntean 

Leonte dr. főorvos - még nem 

spanyolnátha, nem influenza. 

Annál kevésbbé lehet tehát jár- 

ványról beszélni. 

A városi főorvos azután kimutatást 

.. ., .. 

szedett elő, amely feltünteti, hogy hét- 

főn, amely napon az iskolák bezárását 

l határozták el, a helybeli középiskolákból 

aaaoaaasesssessaessaseseseseeeeeoes6eoseeeeoeeese
seseesse 

azon ügyekre is, amelyek eddig 

még nem nyertek teljes befe- 

jezést. 

Hangsulyozza továbbá, törekvése min 

denképpen arra irányul, hogy lehetet- 

lenné tegye azoknak a támadásoknak a 

folytatását, amelyek Gömbös Gyula mi- 

niszterelnök politikáját az ő - Eck- 

hardt Tibor - személyén keresztül érik. 

A budapesti sajtó nagy cikkekben 

foglalkozik Eckhardt levelével és külö- 

nösen kiemeli annak feltétlenül baráti 

hangját. A lapok ama meggyőződésnek 

adnak kifejezést, hogy 

Eckhardt levele erősen hozzá- 
járul a magyarországi belpoli- 

tikai helyzet zeee 

A városi lőorvos véleménye énye szenint 

hány tanuló hiányzott. A számok a kö- 
vetkezők: Diaconovici Loga liceum 130, 

román-német liceum 141, Carmen Sylva 

leányliceum 160, zsidó liceum 102, pia- 

rista liceum 129, tanitóképző 26, női ke- 

reskedelmi i zola 38, Notre Dame isko- 

lák 100, katolikus polgári iskola 38, a 

98 és felső kereskedelmi iskola 7 tanuló. 

Az iskolák számához viszonyit- 

va a mulasztás huszonöt száza- 

lékos volt. 

Az elemi iskolákban a mulasztási arány- 

szám valamivel nagyobb, de ott sem ha- 

ladja meg a harminc százalékot. Más 

esztendőben is sok az iskolákban a 

hiányzók száma havazás idején. Ez idén 

a hó magasabb és a város legkülsőbb ré- 

szeiben még ma sincsen rendes ut. 

A városi főorvos azonban mutatott 

egyes internátusok betegállományáról 

készült. Eszerint a Notre Dame első ke- 

rületi internátusában hétfőn volt kilenc 

háztartási iskola 49, állami polgári iskola 

még egy másik statisztikát is, amely az 

Snanyotnáthátan fekvő teteg ma a városban nincs, 

de ugyszálván minden második ember megbhütt, 

a gyerekek pedig a szünet után lesznek tetegek 
beteg, ma kettő van, ugyanakkor a Notre 

Dame negyedik kerületi internátusában 

huszonkét beteg volt és ma négy van. 
Mind a hat beteg lázmentes. A Carmen 

Sylva internátusában huszonkét, a ro- 

mán nőegyesület által fentartott inter- 

nátusban pedig tizenkilenc beteg feküdt 

hétfőn, ma ezekben az internátusokban 

egyetlen beteg sincsen. 

Muntean Leonte dr. főrorvos annak az 

aggodalmának adott kifejezést, hogy 

az iskolai szünet után tartani 

lehet attól, hogy akkorára eset- 

leg valóban lesznek komolyabb 

megbetegedések. A szünet alatt 

ugyanis rengeteg tanuló idejé- 

nek legnagyobb részét a sza- 

badban tölti, hógolyózik, rődli- 

zik és alapos meghülést szerez 

Az iskoláknak ujból való megnyitása 

után az iskolai orvosok már az első dél. 

előtt az összes növendékeket alaposan 

megvizsgálják annak a megállapitás 

celjából, nincsenek-e közöttük betee 



2 OLDAL 

Egy nap választja el csak a világot a 
londoni tárgyalások megkezdésétől. 
Flandin francia miniszterelnök és 

Laval külügyminiszter ma este utaz- 
nak el Londonba, hogy ott Macdo- 

nald miniszterelnökkel, Simon kül- 
ügyminiszterrel és E den főpecsétőrrel 

tárgyaljanak. Angol félhivatalos körök- 

ben cáfolják azokat a hireket, amelyek 

arról szólnak, hogy az angol kormány 

javaslatokkal várja a francia vendégeket 

és azt kivánja, hogy a tárgyalás alapjául 
ezek a javaslatok szolgáljanak. Megfelel 

azonban a valóságnak az, hogy az angol 
kormány meg akarja ismerni a Német- 
országgal szemben támasztott francia 

biztonsági követelések minimumát. An- 
gol lapok szerint Franciaország követe- 

lései a következők: 

1. Németország térjen vissza 
Genbe és csatlakozzék a regio- 

nális szerződésekhez. 2. A fran- 

cia és a német hadsereg létszá- 

ma között bizonyos különbözet- 

nek kell lennie Franciaország 

javára. 3. Anglia csatlakozzék a 

nemzetközi szerződésekhez, 

amelyek Európában a jelenlegi 

helyzetet biztositják. 

A két első pontot Angliában nem tartják 
elfogadhatatlannak, a harmadik pont el- 

fogadása azonban az angol birodalom 

különböző részeinek magatartásától 
függ. Az angol kormány ezt a magatar- 

tást előbb részletesen akarja megis- 
mernhi. 

Németország érdeklődéssel tekint a 

londoni tárgyalások kimenetele elé. 
Ezektől függetlenül azonban Németor- 

szág g jelenleg két irányban is tárgyal. Az 

egyik tárgyalás Lengyelországban folyik 

és azt az ott vadászó Görins porosz 

miniszterelnök folytatja. A másik tár- 

gyalást Németország Olaszországgal 

kezdte meg. Hassel római német 
nagykövet ismételten járt az olasz kül- 

ügyminiszteriumban és most ujból beje- 

lentette ott látogatását. Hir szerint 

Hassel nagykövet közli az olasz 
kormánnyal Németországnak a 
keleti paktummal szemben el- 
foglalt álláspontját. Altalános- 
ságban az a vélemény uralko- 
dik, hogy Németország hajlandó 

Ausztria függetlenségét szerző- 

Ma este utazik Londonba 
a két vezető francia államférfiu 

igen ilontos külpolitikai 
tanácskozásra 

Göring lengyelországi tárgyalásait. At- 
tól tartanak, hogy ezeknek a tárgyalá- 
soknak 

egy német-lengyel katonai egyez- 

mény lesz az eredménye, 
amely esetben a francia-lengyel szövet- 
ség véglegesen felbomlik. 

Berlini jelentés szerint egész Német- 
országban megünnepelték a nemzeti szo- 
cialista forradalom győzelmének két esz- 

mal a német nemzethez felhivást inté- 
zett, amelyben leszögezi, hogy a nemzeti 
szocialista forradalom volt a világtörté- 
nelem legvértelenebb és mégis legered- 
ményesebb forradalma. Két esztendő 
előtt - mondja Hitler felhivása - azt 

kértem, hogy adjatok nekem négy esz- 

tendőt a nemzeti szocialista program 
megvalósitására és azzal Németország 
uiijáépitésére. Ebből az időből két év telt 
elés 

a nemzeti szocialista párt a 

Tegnap délelőtt a bucurestii királyi 
palota tróntermében folyt le Ni c o dem, 
az uj moldvai érsek beiktatása, Előzete. 
sen a patriárkátuson értekezlet volt és 
annak befejezése után elindult a menet a 
királyi palota felé. A menetben Nicodem 
érsek diszes kocsiban Cristea Miron 
pátriárka oldalán foglalt helyet. A me- 
net tizenkét órakor ért a királyi palotá- 
ba, amelynek tróntermében a kormány 

tagjai és előkelő meghivott vendégsereg 

volt együtt. A király megjelenése után 
La ped a tu kultuszminiszter felolvasta 

az érseki székbe való beiktatásról szóló 

királyi rendeletet, majd az uralkodó Ni- 

codem érseknek átnyujtotta az érseki 

pásztorbotot. A fényes ünnepség alatt 

énekkarok egyházi énekeket adtak elő. 

désileg biztositani. 

A kisántánt képviselői még a mult hé- 
ten Genfben tanácskozást folytattak La- 

val francia külügyminiszterrel és Aloysi 

báró olasz fődelegátussal. Az értekezle- 

ten a Habsburgok visszatéréséről volt 
ó. Arra a megállapodásra jutottak, 

h y a Habsburgok eselleze ausztriai 

re aurációját 

nem tekintik nemzetközi kér- 
désnek, 

nem Ausztria saját belügyi problémá- 

árisban az angol-francia tárgyalások 
őestéjén bizonyos idegességgel figyelik 

Olaszországban, Franciaországban, 
Lengyelországban és más államokban 
már évtizedek óta létezik a gyermekek- 
nek elterjedt szervezete, amely Jézus 
szent szivének szeretetét, jóságát és 
tiszteletét hirdeti. A legtöbb országban 
a szervezet tagjait a kereszt lovagjainak 
nevezik. 

Romániában is megalakult néhány év 
előtt a szervezet. Tagjai elemi iskolai ta- 
nulók és csak elvétve akad köztük a 
középiskolák alsó osztályainak néhány 
növendéke. Romániában a szervezet a 

Szivgárda nevet vette fel. Hogy ez a 
szervezkedés a gyermekel előtt tetsze- 

tendős évfordulóját. Hitler ez alkalom- 

megigért programnak már két- 
harmad részét megvalósitotta. 

Megalkottuk a becsületes, a szabad és a 
független Németországot. 

Németország nagyban készülődik a 
Saar-vidék átvételére. Gondoskodtak 
már arról is, hogy a Saar-területnek a 

német parlamentben meglegyen a kellő 

képviselete és nyolc uj képviselő kerül 

a birodalmi gyülésbe. 

A Németországban levő osztrák nem- 

zeti szocialisták az utóbbi időben ujból 
erősebben mozgolódnak. Vezetőjük Ha- 
bicht Theó, aki, mint ismeretes, kü- 

lönösen a rádióban izgatott Ausztria 

ellen, 

hosszabb szabadságáról vissza- 
tért és ujból megkezdte tevé- 

kenységét. 

Ezzel szemben a Neue Freie Presse ugy 

tudja, hogy bár Habicht ismét Mün- 
ehenben van, azonban minden politikai 

z egykáznak gondot kell jorditani ara. 
hogy a politika és más anyagi érdek ne 

jévhőzhessék a templomokba 

n esesesesesessssesEEssEDEL0e .. 

Az elemi iskolák növendékeiből alakuit 
Szivgárda szervezetet feloszlatták és működését 

az egész orszás területén beszüntették 

tősebb legyen, azért vannak benne rang- 

tevékenységtől tartózkodik. 

Az első beszédet a király intézte Nicodem 
érsekhez. Az uralkodó az egyház szere- 
pére utalt és kifejtette, hogy a jelenlegi 
helyzetben fokozott szükség van az egy- 
ház munkálkodására, amely mint erköl- 
csi erő a nemzet fejlődését irányitja. Az 
egyháznak fokozott gondot kell forditani 
arra, hogy politika vagy más anyagi ér- 
dek ne férkőzhessék a templomokba, vé- 
gül azon kivánságának adott kifejezést, 
hogy a kolostorok legyenek a kultura 
központjai. Az uralkodó azután Isten ál- 
dását kérte az ujérsek munkájára. Az uj 
érsek válaszában hangsulyozta, hogy 
mindig az ország, a király és a dinasztia 
érdekében fog munkálkodni. Az ünnep- 
ség után a menet visszatért a patriárká- 
tusra, ahol diszebéd volt. 

fokozatok, tagjaiknak könnyü fából való 
lándzsája és kartonpapirból való pajzsa 
van. Azonkivül vannak zászlaik is, ame- 
lyeken a pápai szinek láthatók. Romá- 

niában a magyarnyelvü szivgárdisták 

generálisa Kiss József Satu-marei, a 
német szivgárdistáke Wetzl György 
helybeli káplán. 

Wetzl György, mint a Szivgárda egyik 
generálisa, tegnap idézést kapott a rend- 
őrségre. Ott közölték vele, hogy a Sziv- 
gárdát feloszlatták és müködését az 
egész ország területén beszüntették. 
Egyházi körökben ez az intézkedés nagy 
meglepetést keltett. Egyben azonban 

Branyerek! 
Az ember kedvetlen, ingerlékeny és a 
örömtelen! Borzasztó állapot. Az el 

tetlen fájdalmakat meg kell már eg 

szüntetnünk. Használja egyszer már 
leg az orvosok által oly n rei 
„Goedecke"-féle 

Ezt a szert az egész világon ismer 
örülni fog, hogy mily gyorsan és bi 
megszünteti panaszait és fájdalmait. 
Anusol aranyérkupok kaphatók a 
szertárakban. 

csak félreértésről lehet sző, amel 
szervezet elnevezése adott alkalmat 
mélik, hogy illetékes helyen sikerül 
fog a félreértést eloszlatni és a gyerm 
keknek ez a vallásos szervezete ham ' 
san i megkezdheti müködését 

Leszállitották 
a felére Dréhr Imre 

büntetését 
A budapesti törvényszék a mult 

tendőben Dréhr Imre volt államti 
kárt sikkasztás, hütlen kezelés és vissz 
élés miatt öt évi fegyházra itélte. Felel 
bezés folytán az ügy a budapesti itél 
tábla elé került, amely több napi 
gyalás után most hirdette ki döntésé 
Egyes vádpontok alól a tábla Dréhr In 
rét fölmentette, más 
azonban bünösnek találta és azért k 
és fél évi fegyházra, ezerötszáz pe ne 
pénzbüntetésre, valamint politikai jog 
nak öt évre való felfüggesztésére itélt 
Dréhr megtörten hallgatta végig az ité 
let kihirdetését. Az ügyész sulyosb 

tásért, a védő pedig felmentésért fele 
bezett 

Megrenditő franóila 
eny vidóki gazda házábai 
Sajnálatos tragédia történt Jebel köz 
ségben M a d a Petru gazda családjábar 
A gazda hat éves leánya az udvaro 
tartózkodott, amikor a házőrző kuty 

hirtelen nekirontott és arcán sulyosa) 

megmarta. A leány kétségbeesett kiál 
tozására Mada tizenkét éves fia kisza 

ladt az udvarra, hogy testvérét meg 
mentse szorongatott helyzetéből, miköz 

ben a veszedelmes állat a kisfiut is meg 

harapta. Nehezen sikerült végre: 

kutyát elpusztitani és amikor az állator 
vos megállapitotta, hogy a kutya veszet Ml 

volt, a gazdát és két gyermekét a cluj 

Pasteur-intézetbe szállitották. Közbe! 
otthon a felesége, aki nagy betegen fe 
küdt, a halállal vivódott. Aggódva ültel 

ágyánál a hozzátartozók és a szomszé 
dok, amikor a gazda gyermekeivel haza 
érkezett Clujról. Ekkor történt, hog; 
Mada hirtelen tépdesni kezdte ruháit e 
tört-zuzott, ami a kezébe akadt. Nestol 

Simion dr. timiseni orvos szerint minder 

tünet arra vall ugyan, hogy a gazdán : 

veszettség tört ki, de az is lehet, hogy 
Mada elmeállapotát megzavarta az 
tudat, hogy amig ő Clujon volt, addis ul 
felesége otthon haldoklott és ez okoz 
hatta a férj idegösszeomlását. A bizton 
ság kedvéért a gazdát és gyermekeit is 
mét elszállitják a Pasteur-intézetbe 

ahol ujból beoltják őket. 
........... 

APRŐHIRDETÉSEE 

meg vannak róla győződve, hogy itt 

varbálfebr.2-an aferdinánd 



litikai körökben a nemzeti paraszt- 
állandó választmányának tegnapi 

51 várták a döntést a bomlasztó ha- 

ellentétek ügyében. Ez 
ban nem következett be, mert ugy 

nároztak, hogy majd a végrehajtó bi- 
ság határoz, amely február elsején, 

ikán és harmadikán fog ülésezni. 
gnapi ülés előtt Mihalacheta- 
kozásokat folytatott Vaida volt 

szterelnökkel. Sokan ugy tudják, 

Igy ezen a megbeszélésen a két politi- 

ött megegyezés jött létre az er- 

pártszervezetek ügyében. 
aida állitólag szabad kezet 

nyer az erdélyi szervezetek ve- 

tésében és azokat ugy fogja 

a döntés 

jleg elkedvetlenedett és rövidesen beje- 

átalakitani, ahogyan jónak látja. 
Vaida áttanulmányozta az uj pártpro- 
gramot is és állitólag közölte Mihalache- 
val, hogy azt nem tartja megfelelőnek. 

Vaida az ujságirók azon kérdésére, 
igaz-e, hogy kilép a pártból, azt válaszol- 
ta, hogy nem távozik a párt keretéből, 

de lépjenek ki Maniu hivei, mert 
a párt többsége mellette van. 

A Vaida és Maniu-csoportok közötti 
viszálykodásnak különben érdekes fejle- 
ménye van. Mironescu volt ninz 
terelnök, a párt egyik legtekintélyesebb 

tagja, aki csak a napokban tért vissza 

külföldről, látva, hogy a párt egységét 

még mindig nem állitották helyre, vég- 

lMironescu megunta a folytonos nártviszályi 
hejelentette a nemzeti parasztnárthól való kilépését 

3. OLDAL 

szaz ene 

lentette a pártból való kilépését, vala- 

mint a politikától való teljes visszavonu- 

lását. Mironescu ezért szenátusi mandá- 

tumáról is lemondott. 

A pártból való kilépéséről levél- 

ben értesitette Mihalachet és a 

levélben bejelentette, hogy saj- 

nálja ugyan barátait, de elha- 

tározása végleges. 

Közölte még, hogy továbbra is szolidáris 

lesz barátaival, akikről kellemes emléke- 

ket őriz. Mironescu elhatározása politi- 

kai körökben óriási feltünést keltett és 

nem tartják kizártnak, hogy egy jövő- 

beli pártonkivüli kormányban Mironescu 

jelentős szerepet kap majd. 

............... 

r am 

fektusok értekezletén. 
A Skoda-ügy jelentése tárgyá- 

ban elkészitett röpiratoct pedig 

nem a tisztviselők között, ha- 

nem a liberális párt tagjai kö- 
zött fogják szétosztani. 

Madgearu megjegyezte, 

I kamara tegnapi ülésén Bratianu 
a liberális párt elnöke válaszolt 

adgearunak azon kijelentésére, hogy ő 

; ztvett a megyei prefektusok értekez- 

és azokat utasitotta volna, hogy a 

oda-jelentésre vonatkozó röpiratot 1 

ztviselők között terjesszék. Bratianu 

nu hangoztatta, hogy nem vett részt a 

hogy 

...........
.. egsegeeeeseeege 

hullámai tornyosu 
a-jelentés vitája nyomán 

sekkel megkárositja az államot. 

Azután a belföldi kölcsönből befolyt 
összegek felosztására vonatkozó tör- 

vényjavaslat vitáját folytatták. Elsőnek 

Madgearu szólt a tárgyhoz és rámuta- 

tott arra, hogy a tezaurált összegekből 

nagyon keveset jegyeztek, majd pedig a 

kölcsön propagandáját kifogásolta. Vé- 

iparosokat és tisztviselőket miként 

kényszeritették a kölcsön jegyzésére. 

A szenátusban Nistor munkaügyi 

miniszter az ARPA és Maresti társasá- 

goknak negyven millióval való kártala- 

nitására vonatkozó javaslatot terjesz- 

tette be. Ezektől a társaságoktól ugyan- 

is megvonták az osztálysorsjátékok kon- 

gül arról beszélt, hogy a kereskedőket, cesszióját és igy kivánják kárpótolni. 

... acasasseseseseseessegesese 
... . 

Jokolba Curópával! - hiáltották az amerikai 

szenátusban, amelynek ülésén fRtoosevelt 

sulyos veveséget szenvedett 

Galat itjak a 

telktlen ák évtmdek ota 

tevalt valódi Diama' eni. 

uz - armalyet a törv igera 
üllözümk. a itik ée 
uluihon visxa; aak a Diama' 

cikk miatt állott a biróság elé. Az egyik 

cikkben rendőrségi akták alapján meg- 

irta, hogy Ludason két román fiatalem- 

ber inzultálta Weisz Lajos trafikost, 

mert nem adott neki hitelbe cigarettát. 

A másik cikkben kifogásolta, hogy Tar- 

gul-mureson több magyar vasutas a 

görög keleti hitre tért át csak azért, 

hogy állásában megmaradhasson. A bi- 

róság az első cikk miatt az ujságirót 

felmentette, a másodikért azonban hat 

hónapi fogházra itélte. Az elitélt ujság- 

irő felebbezett. 

A Satu-marei törvényszék Manyák 

József ujságirót rémhirterjesztés miatt 

a mult esztendőben öt havi fogházra 

itélte. Az itéletet valamennyi fórum jó- 

váhagyta és Manyák József a Satu- 

marei fogházban már jelentkezett is 

büntetésének megkezdése végett. 

ul a hatc 

a messze Jieleten 
Tokiói jelentés szerint Mongolia és 

Mandzsuria határán véres össze- 

csapásra került a sor. Szovjet és mongol 

csapatok ütköztek össze mandzsuriai 

csapatokkal. Az összeütközés a Boinor- 

tó vidékén történt. A mongol csapatok 

mandzsuriai járőrök parancsnoka, egy 

japán katonatiszt, parlamenter utján le- 

velet küldött a mandzsu csapatok pa- 

rancsnokának, akit arra szólitott fel, 

benyomultak mandzsuriai területre. A 

mmel veszi tudomásul a Bentoiu-féle 

entés napirendre tüzését, mert ezzel 

mat adnak majd a nemzeti paraszt- 

nak, hogy a kamarában feltüntesse 

entés politikai élét, amely éppen a 

zeti parasztpárt ellen irányul. Han- 

atta, hogy ezzel napvilágra kerül 

1jd az a gyülölet, amelyet a liberális 

irt a nemzeti parasztpárt iránt mutat. 

Shell szenátor szavait igen sok szená- 

tor, valamint a karzati közönség nagy 

éljenzéssel és tapssal fogadta. 

A szenátus elnöke azután nagynehe- 

zen belyreállitotta a csendet, majd sza- 

vazás alá bocsátotta a kormány indit- 

ványát. A javaslat mellett ötvenkét, el- 

lene pedig harminchat szavazatot adtak 

hogy csapatait vonja vissza mandzsu te- 

rületről. A levelet a mongolok darabokra 

tépték és ugy küldték vissza. Az esetet 

igen sulyosnak tartják és meg vannak 

róla győződve, hogy a további harcok el- 

kerülhetetlenek. 

A londoni sajtó véleménye szerint a 

Távol Keleten Japán nemcsak Szovjet 

Washingtoni jelentés szerint Roo0 s e- 

velt-kormánya az amerikai szenátus- 

ban sulyos vereséget szenvedett. A kor- 

mány törvényjavaslatot terjesztett elő 

arra vonatkozólag, hogy Amerika csat- 

lakozzék a hágai nemzetközi döntőbiró- 

sági intezményhez. A javaslatot óriási 

felzudulás fogadta. Shell republiká- 

Jucaalminiszter: Nem a mi 

gyülöletünkről van szó, hanem 

a tömegek gyülöletéről. 

ről. 

Juca: Majd meglátjuk. 

adgearu: A tehetetlenek gyülö- 

assu földmüvelésügyi miniszter 

tán felolvasta Tatarescu miniszterel- 

nus párti szenátor magából kikelve ki- 

áltotta: 
- Pokolba Európával! Azért akarnak 

minket Hágába csalogatni, onnan pedig 

Genfbe, hogy megszabaduljanak hábo- 

rus adósságaiktól. Eleget áldoztunk 

már az európai országok barátságáért. 

Több áldozatra nem vagyunk hajlandók! 
eeseesesegee 

le. Ennek ellenére azonban a javaslat 

nem tekinthető megszavazottnak, mert 

az amerikai alkotmány értelmében eh- 

hez kétharmadnyi többség szükséges. 

Egyelőre még nem lehet tudni, hogy az 

Egyesült-Államok kormánya a veresé- 

get hogyan fogadja. 

Kina között. Angol politikai körök véle- 

ménye szerint Angliának nem érdeke, 

hogy ezekbe a konfliktusokba beavat- 

kozzék. 

Tokiói jelentés szerint a japán kor- 

mány nem mondeott le arról a szándéká- 

oroszországgal és az általa felbujtatott 

Mongoliával áll szemben, hanem sulyos 

konfliktus létezik még mindig Japán és 

öknek az uj Skoda-szerződés megköté- 

irányuló tárgyalásokról szóló jelen- 

Ebben a miniszterelnök bejelenti, 

gy a szerződés meg fog felelni az or- 

Erdélyi magyar ujságirók izgatási 
perei most folynak a biróság előtt 

ról, hogy sikerülni fog Kinával megegye- 

zésre jutnia. Jeholban február másodi- 

kán kezdődnek meg a béketárgyalások 

g érdekeinek, vagy pedig nem lesz Magyar ujságirók mostanában sürün ] rombolásokkal. Az ügyészség akilenc Japán és Kina között. 

i kerülnek a különböző biróságok ele. A ujságirót izgatással vádolja. A tárgya- 

lás első napján az ujságirókat ballgat- 

ták ki, akik valamennyien hangsulyoz- 

ták, hogy nem volt szándékukban iz- 

gatni, hanem csak a sajnálatos esemé- 

nyeket irták meg. A tárgyalást február 

tizedikére halasztották. 

Ugyancsak a cluji törvényszék itél- 

kezett Tódor Józsefnek, a Keleti Uj- 

ság Targul-muresi munkatársának iz- 

gatási sajtóperében. Az ujságiró két 

eluji törvényszék most egyszerre kilenc 

magyar ujságiró perét tárgyalja. A 

vádlottak Végh József, Szász Endre, 

Zágoni István, Olajos Domokos, Bakos 

Aladár, Szentimrey Jenő, Zomora S. 

János, Walter Gyula és Kovrig Károly. 

Ezek részint a Keleti Ujságban, részint 

pedig az Ellenzék hasábjain foglalkoz- 

tak a sinfalvai pusztitő tüntetésekkel, 

valamint a turdai választás után történt 

cuzista kifogásolta, 

ogy az idegeneknek tulságosan meg- 

önnyitették a román nevek felvételét. 

Constantinescu a cen- 

zura ellen szólalt fel és kifogá- 

solta, hogy Averescu marsall 

és Bratianu Gheorghe közös 

kiáltványát elkobozták. 
sacescu rámutaátott arra, hogy 

petroleum tröszt különböző visszaélé- 

A kiskoru jugoszláv király tanul 

mányai. A londoni Star cimü lap s
zerint 

a kiskoru Péter jugoszláv király nem 

fogja tanulmányait Angliában folytatni, 

amint azt tervezték. Angliában 
ugyanis 

az iskolában nem nyujthatják számára 

azt a felügyeletet, amelyet biztonsága 

érdekében a jugoszláv hatóságok 
elke 

rülhetetlenül szükségesnek tartanak
. 



ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Romaniában: 

Magánosoknak egy hónapra 70. negyed- 
évre 200, félévre 380, egész évre 750 lei. 

Myugdijasoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre 160, lélevre 300, egész évre 600 lei. 

Metóságoknak, közhivataloknak és köz- 
uzemeknek egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
Magánosoknak egy hónapra 4, negyed- 
evre 10, lélévre 20 egész évre 460 pengő. 

Myugdijasoknak egy hónapra 3, negyed- 
érre 8, lelévre 15, egesz évre 30 pengő. 

felefeon: 
2-52, este 10 óra után 14- 69 vagy 2-42 

Aszerkesztésért és kiadásért 
a tőszerkesztő felel. 

A „Temesvarer zelteng" nyomdája 
Lyomása. 

facsangt naptác 
Február 2: Magyar Bál a Ferdinandban. 

Február 2: Magyar Bál Lugojon a Dáciá- 

ban. 
Február 2: 

mezőben. 
Február 2. 

teremben. 

Február 2: 

szállóban. 

Február 2: Atléta-bál Clujon. 

Február 3: A Lugoji Katolikus Leány- 

klub táncos teadélutánja Lugojon. 
Hebruár 9: Rekruta-bál Ronaton a Sze- 

les-vendéglőben. 

Február 9: A Lugoji Kereskedők Egyesü- 

letének bálja Lugojon a Dácia-szálló termei- 

en 

Február 9: Előre-Bál a Ferdinandban. 

Február 10. Magyar Főiskolai Hallgatók 

bálja Clujon. 

Február 16: 

Február 16: 

Az Ilsa sportbálja a Pacsirta- 

Alarcos mentőbál a Stöhr- 

Tüzoltóbál Buziason a Posta- 

Sajtóbál a Ferdinandban. 

Tiszti Bál a Tiszti Kaszinó- 

Február 28. Utazó Kereskedők Egyesüle- 

tének táncos teaestélye az egyleti helyisé 

ben. 

; 

A legdeágátl kincs 
Hatalmas és izgató szenzációja van a bé- 

lyeggyüjtésnek. A legritkább bélyegfajtá- 

ból, a hires Mauritiusokból, ame- 

lyekből mindössze tiz-tizenkét darabot őriz- 

nek milliárdos gyüjtők, páncélszekrényben, 

nét pecsét alatt, most ismét előkerült két, 

eddig ismeretlen példány. Egy malakkai hi- 

vatalnok szolgája a szerencsés tulajdonos, 

akihez viszont egy kinai ember gyüjtemé- 

nyéből jutottak a bélyegek. Hogy miképpen 

szerezte meg a szolga a Mauritiusokat, ar- 

ról nem szól a krónika, az azonban bizo- 

nyos, hogy egyetlen csapásra nagyon gaz- 

ag ember lesz belőle. Ha véletlenül első ki- 

ásuak, mint az eddig egyedül ismert 

két első kibocsátásu Mauritius, akkor da- 
abonként közel öt millió leit kap értük. De 

esetleg későbbiek a felfedezett bélyegek, 

kor sem jár rosszul, mert igy is legalább 

ét milliót kap darabjáért. Mint láthatjuk 

1át, a világon nem az arany, nem a bril- 
s és nem is az igazgyöngy a legdrá- 

ább, hanem az a kis darab ócska, pehely- 

nyü papiros, amelyet ugy hivnak hogy 

szerint a Jugoszláviából kiutasi- 
mezer egyén közül eddig már ezer 

Jugoszláviába. Budapestről ezzel 

arminc egyén kapott ideiglenes vissza- 

térési engedélyt, de az is csak harminc nap- 

Február 16. Német népviseleti bál Lugo- 

teljes mértékben beválik. 

este 7 órakor kezdődik. Ez a mentőtanfo- 

Megemlékeztünk már arról, hogy a 
Neptun-fürdő palotáját drága pénzen 

el akarják adni a betegsegélyző pénztár- 

nak. A tulajdoncsok már a mult évben 

akartak tuladni a néhány esztendő előtt 
hat millióért szerzett ingatlanon, azon- 

ban akkoriban nyolc millió leiért nem 

akadt rá vevő. Közben a kerületi beteg- 
segélyző pénztár elhatárcozta, hogy szék- 
házat épit magának, mire a Neptun-palo- 

tát kilencésfél millió leiért ajánlották fel. 

Az ajánlat azonban a kerületi betegse- 

gélyző pénztárnál nem találkozott osz- 
tatlan lelkesedéssel, mire igyekeztek az 

ajánlatnak a betegsegélyző pénztár köz- 
pontjában hiveket szerezni. 

.................................... 

IINenfun-palota megvásárlása ellen 
a munkásság ma esfe tillakozni készül 

A munkásság, amely ebben az ügyben 
ugyancsak érdekelt és amely a maga 
tagdijaival tartja fenn a betegsegélyző 
pénztárt, a leghevesebben ellenzi a Nep- 
tun-fürdő palotájának megvásárlását. A 
munkásság ma, csütörtökön este ülést 
tart, amelyen tiltakozni készül a tervbe 
vett vásár ellen. Rá fognak mutatni elő- 
ször arra, hogy ez a palota nem felel meg 
a betegsegélyző pénztár céljainak, má- 
sodszor pedig arra, hogy kilencésfél mil- 
Hó lelért megfelelőbb uj palotát épithet- 
nek, Ebben az utóbbi esetben több száz 
helybeli munkás is foglalkozáshoz és ke- 
resethez jutna. 

.... esa 

- Rendőrtiszt pere a minisztérium 

ellen. A helybeli itélőtábla most tárgyal- 

ta Saulescu Teodor oravitai rendőr- 

főnök közigazgatási perét, amelyet a 

belügyminisztérium ellen inditott. Hat 
év előtt ugyanis, amikor a rendőrség 

tisztikara uj beosztást nyert, Saulescu 

rendőrigazgatót komiszárussá degredál- 

ták. Az itélőtábla most kötelezte a bel- 

ügyminisztériumot, hogy Saulescut he- 

lyezze vissza rendőrigazgatói állásába 

és fizesse ki neki az 1929. év októbertől 

járó fizetéskülönbözetet. 

- Leszállitott büntetés. Két év előtt 

Drimba Sándor, Aradmegyében levő 

zarándi jegyzőnél penztári rovancsolást 

tartottak, amikor kiderült, hogy 1925 

és 1928. évek között közel 600.000 lei 
közpénz tünt el a községi pénztárból, 

amiért a jegyzőt állásából felfüggesztet- 

ték. A hatvan év körüli jegyzőt, aki egy 

évet töltött vizsgálati fogságban, az 

arádi törvényszék előtt Dante Gherman 

dr. ügyvéd védte és azzal érvelt, hogy 

községi pénzért nem a jegyző, a 
pénztáros a felelős. Hivatkozott arra, 

hogy az állam kára különben is megté- 
rült, mert a jegyző egész vagyonát nyil- 
vános árverésen eladták és az árverésen 
befolyt összeg fedezte az állam kárát, A 
törvényszék két évi fogházra itélte a 
jegyzőt, akinek büntetését a helybeli 
itélőtábla most hét hónapi fogházra 

szállitotta le. 

- Tizenhat éves öngyükos. Kélő János 

tizenhat éves fiatalember Periam község- 

ben, hálószobájában felakaszto-ta magát. 

Mire tettét észrevettek, a szerencsétlen fia- 

talember már halott volt. Tettét szerelmi 
bánatában követte el. 

- Mindazon mérgezési esetek leküzdé- 

sénél, melyeket romlott ételek okoznak - 

tehát főleg husmérgezés vagy gombamérge- 

zés előfordulásakor - a gyorsan ható ter- 

mészetes „Ferenc József' keserüviz azon- 

nali használata rendkivül fontos segédesz- 

köz. Hires orvostudományi könyvekben fel- 

emlitik azt is, hogy a Ferenc József viz 

őlommérgezésnél, mint specifikus ellenszer, 

*Kezdődik a mentők több hetes tanfo- 
lyama. Az önkéntes Mentőtársulat mint 

minden esztendőben, ugy idén is ingyenes 

mentőtanfolyamot rendez, amelyen a fér- 

fiakon kivül hölgyek is résztvehetnek. A 

kurzus az uj Mentőotthonban február 18-án 

lyam négy, esetleg hat héug tart, amely 

idő alatt Todan Iosif dr., Sugár Tibor dr. és 

Mátrai Béla dr. orvosok tartanak rendsze- 

res előadásokat az egészségtani szabályza- 

tokról, az emberi szervezetről és az első se- 

gélynyujtásról. A tanfolyamra beiratkozni 

naponta a mentőállomáson, vagy a tanfo- 

FEKETE-TENGERI SZöVETSEG. An- 
karai jelentés szerint Tevtik Rüzsdi 
Arras török külügyminiszter, miután nem 
sikerült Bulgáriát a Balkán-blokkhoz való 

csatlakozásra rábirni, Fekete-tengeri szö- 

vetség tervét dolgozta ki. A tervet már 
megbeszélte Litvinov orosz külügyi népbiz- 
tossal is, aki azt helyesléssel fogadta. Esze- 
rint a Fekete-tengeri szövetséget Szovjet- 
oroszország, Bulgária, Törökország és Ro- 
mánia kötnék meg. Egyelőre azonban még 
igen kétséges Bulgáriának a csatlakozása, 
mert Bulgária már ismételten kijelentette, 
hogy semmi körülmények között nem haj- 
landó olyan paktumhoz csatlakozni, amely 
a jelenlegi helyzet állandóságát mondja ki. 
- Ugron Gábor gyásza. Budapesten 

nyolcvanegy esztendős korában meghalt 
Ugron Gábor dr. képviselő édesanyja 
Az elhunyt özvegye volt idősebb Usgron 
Gábornak, a hires székely rabonbánnak. 
- Feloszlatott kolostorváros. A görög 

kormány elhatározta, hogy az Athos 
hegyen levő nagy kolostorvárost, amely- 
ben kétezerötszáz szerzetes él, feloszlat- 
ja. A szerzeteseket az ország különböző 
részein levő kolostorokban fogják elhe- 
lyezni. 

? Budapestre érkezve a Keleti pálya- 
udvarral szemben a Park Nagyszállo- 
dában megtalálja kényelmét. Leszálli- 
tott árak. E lap előfizetőinek 20 száza- 
lék engedmény. 
- Mérges gázok egy templomban, Külö- 

nös eset történt tegnap az egyik fővárosi 
templomban, amelyben most szereltek fel 
fütőtesteket. Tegnap mise közben elromlott 
az egyik fütőtest és a széngáz elöntötte a 
templom belsejét. A mérges gázok követ- 
keztében harminc személy rosszul lett. 

- Tüzoltók közgyülése. Jávorszky 

Antal kerületi tüzrendészeti felügyelő, 
Feitz Péter elnök és Schwartz József 
parancsnok jelenlétében tartotta meg a 

jimboliai önkéntes tüzoltóegylet rendes évi 

közgyülését. A különböző jelentések után 

disztaggá választották Maus János pa- 

rancsnokhelyettest, Mehi Antalt, Hegyi 

Kálmánt és Kunzen Antalt, akik évtizedes 
tevékenységet fejtettek ki az önkéntes tüz- 
oltóság keretében. A választmányba bevá- 
lasztották Rusz Mátyást, Laub Jánost, 
Weinder Jánost, Kunst Mártont, ifj. Hüb- 
ner Antalt és Kiein Józsefet, végül Wenzel 
Mátyást, Ruppaner Istvánt és Kolla Jánost 
ujabb egy évre számvizsgálokká választot- 
ták. A közgyülés ezenkivül elhatározta, 
hogy az egyesület fennállásának hatvan 

éves jubileumát nagyszabásu ünnepségek- 

öReMEN 

A „General von Steuben- üdüléut 
sokra berendezett gyorsgőzössel 

lebruár 16-tól március 9-ig 
március 12-től április 
április 4-től aprilis 
április 24-től május 
május 28-tól junius 16-ig 
Arak 375.- márkától feljeb 

Portugália, Spanyolország, Atlanti-s 
Északatrika, Málta, laveszás. 
Görögorszag, Rhodos, forokország, Pales 

Égypt om 

Prospektusok és felvilágosítások: 

F MissLEn s. a. R. utazási irod a 
Timisoara iV., Str. I. Bratianu 39 

Telefon: 2.60 

A Szentrás 
sok mindenre tanitja az embe 
Ugy látszik, hogy erre gondoltak 
az orosz parasztok is, akik a földmi 
lésügyi népbiztosnak egy öreg bibi 
küldtek ajándékba. A földmivelés 
népbiztos ugyanis nemrég ujabb gab 
narekvirálást rendelt el és egyutt i 
köriratot intézett a földmivelő néphe 
hogy igyekezzék kevesebb kenyéi 
beérni. Erre kapta aztán a bibliát 
levélke kiséretében. A levél ta 
mindössze ennyi volt: Tanuljad 
belőle, hogyan kell öt darab kenyéri 
ötezer embert táplálni! 

- Anyakönyvi hirek. Meghaltak: Va ; 
Mátyás 60, Tóth Pál 49, Schwartz Ede 
Milos Katalin, született Obrejan 82, 
nesch Hugó 55, Pálfy Magda, született 
zér 58, Opels Magda 62 éves korában. 

* Szerb Antal: A Pendragon-lege 
Egy fiatal magyar tanár, tipikus kön 
moly, Londonban előkelő skót főnem 
sel ismerkedik össze, ez meghivja k 
lyába s itt - ma, a mai Skóciában 
fiatal magyar tudós szellemekkel, kisér 
tetekkel találkozik, titokzatos gyilkos 
goknak lesz tanuja, a mágia nagymeste 
reivel kerül összeköttetésbe, sőt egy me 
rőben rejtélyes szerelmi kalandnak is ré 
szesévé válik. Az irásmüvészet oly nagy 
szerü, elhihető erejével iródott ez a 

gény, hogy kisérteties bonyoda 
csakugyan átélt valóságoknak érezzi 
Szerb Antal most mint regényiró mutat 

kozik be s olyan pompás epikust isn 

rünk meg benne, akinek hangja, stil 
mondanivalói teljesen egyéniek. A kitüni 
könyv remek kiállitásban, Franklin ki 

adásban, közel 300 lapon füzve 120 

diszes vászonkötésben 150 lei mind 

könyvkereskedésben, vagy Lepag 
nál, Cluj. Kérje az uj Franklin- 
jegyzékét. 

- . 
Patikák éjszakai szolgála 
Január 28-tól februar 3.ig városunkban 

következő gyógyszertárak tartanak élszakai 
szolgálatot: 
Az első kerületben a Bratianu-téren 

Kulka-gyógyszertár. 

A második kerületben a Str. 3. Augysi 
utcában levő Löw-gyógyszertár és a Do: 
bantilor utcában lévő Meiszner-gyógys. 

A harmadik kerületben a Doja utcába le 
Roth-gyógyszertár. 
A negyedik kerületben a Vacarese 

levő Braun gyógyszertár. 

Mehalában Kőváry-Chioreanul Józset 
Fratellan Panajoth Ernő gyógyszértár aál 
szolgálatot tart. 

kel fogják pünkösdkor megünnepelni 



Népszövetségbe való vissza- 

nem kér belőle. Mint ismere- 

nagy délamerikai állam is há- 

ott a Népszövetség néven sze- 

emzetközi intézménynek. Brazi- 

a látta semmi hasznát annak, 

tagja legyen a Népszövetségnek, 

csak rengeteg millió kiadással 

Azért kilépett és azt mondotta: 

zolgája. Most azután tapogatózva, 

ő uton visszahivogatták Brazi- 

A braziliai parlament erre tör- 

szavazott meg, amelyben 
kötele- 

kimondja, hogy Brazilia 
nem lesz 

tagja a Népszövetségnek. M
ost 

aztán véglegesen: Alászolgája! 

egebbre tordult az idő. Tegnap 

az időjárás ismét hidegebbre 
vál- 

hőmérő 7 fok hideget mutato
tt. A 

klet egész napon át nem 
emelkedett 

nt fölé. Az esti órákban 
ujból erős- 

hideg. Egész nap borus volt és dél- 

yamán több órán keresztül 
erősen 

A régi királyságban számos h
e- 

yors olvadás következtében beállo
tt 

még mindig pusztitanak. Több 
he- 

netel a vasuti forgalom. Bu
lgáriá- 

örökországban az eső és a vi
har to- 

rt. Bukovinában, Munteniában és 

an a nagy havazás ujbó
l megindult. 

orológiai intézet jelentése szerint 

zél várható, egy-két helyen még 

majd havazás, azonban a
 hőmér- 

lig változik. 

gyetemi tanárok küldöttsége a 

" 

a1. Az uralkodó tegnap kihall
ga- 

ogadta a jasii egyetem tanárai- 

döttségét, amely a feloszlatott 

gyógyszerészeti fakultás ujbóli 

Htására kértek az uralkodó támo- 

Az elbocsátott béres bosszuja- Sop-
 

steiner Lajos gazdálkodó fel-
 

tt Szigor Ferenc nevü béresé- 

A béres délután észrevette, hogy 

kkét leánya a huszonkét éves
 

bet és a tizennégy esztendős Zsu-
 

a a pincébe megy. Utánuk lopózott 

msokára a két leány sikoltozva és
 

en került elő. Az elbocsátott béres 

ettőt sziven szurta. Szigor Fer
enc 

saját nyakát vágta el és eszmé- 

állapotban találtak rá- A három 

tet kórházba szállitották. Allapo- 

A betörő büntetését megerősitették. 

lybeli itélőtábla most foglalkozott 

zer Lajosnak, a Gross Simon-féle 

nagykereskedő betörőjének felebbe- 

gyével. Stürzer Lajost betörés cimén 

ényszék annak idején öt évi börtön- 

re itélte. Felebbezés folytán az ügy
 

került az itélőtábla elé, amely hely- 

gyta az elsőfoku itéletet. 

Megfojtotta anyósát. BucurPan- 

on, Bulza községbeli gazda össze- 

tt feleségével. A házastársak között 

n heves szóváltás volt, amikor a 

feleségének anyja is közbeszólt és 

Imazta Bucurt. Ez annyira felhábo- 

a gazdát, hogy torkon ragadta 

sát és addig fojtogatta, amig a sze- 

en asszony holtan rogyott össze. 

kos gazda azután önként jelentke- 

lugoji rendőrségen. 

Elloptak másfél millió frankot. A 
főpostán feladtak egy pénzeszsá- 

szajnai prefektura cimére. A pén- 

elyben egymillió ötszázezer 

olt, eltünt. A nyomozás a tolva- 

rekeritésére megindult. 

mérges alkohol halottai. New- 

elentés szerint az elmult huszon- 
ban Glowersville városban mér- 

4A vécgőzős tatajtót is kívicit 
a tiszta 

A szovjet minden rendelete nem képes 
a szerelmet és szerelmi romantikát 
számüzni. Moszkvai jelentés alapján a 
londoni Daily Express nagyon kedves 

szerelmi történetet ir meg, amely a szov- 

jet börtönök árnyában szövődött. A hir- 

hedt cseka egyik legvérengzőbb embere 

volt Kalgan népbiztos, aki tüzzel-vas- 

sal irtotta az ellenforradalmi mozgal- 

makat. Kalgan vezette le a nyomozást 

Zinovjev és Kamenev volt nép- 

biztosok ellen is és nem nyugodott meg 

akkor sem, amikor ezt a két ellenforra- 

dalmárt a szovjet vésztörvényszéke su- 

lyos büntetéssel sujtotta. Kalgan tovább 

nyomozott Zinovjev emberei után és si- 

került neki megtalálni és letartóztatni 

Zinovjev egyik volt titkárnőjét. A tit- 

A titkárnő Romániába menekült, ahol 

szecelem ctázsája 
kárnőt, aki tizenkilenc esztendős, igen 

szép csinos leány, a Lubljanszkaja fog- 

házba zárták. Kalgan többször kihall- 

gatta a szép titkárnőt és a vége az l
ett, 

hogy beleszeretett. Erre elhatározta, 

hogy a leányt megszökteti. Hamis ok- 

mányokat és revolvert szerzett 
a szá- 

mára és ezeket a dolgokat maga csem- 

pészte neki a fogházba. Sikerült neki a 

leányt valóban kiszöktetni a fogházból. 

azóta már biztonságban van. A dolog 

azonban kitudódott és a szerelmes Kal- 

gan népbiztost letartóztatták. Talán 

némi vigasz és enyhülés számára az, 

hogy ugyanabban a cellában ül, amely
- 

ben szerelmese tartózkodott. 

... .. 

A DÉLAMERIKAI FORRADALOM. 

Montevideói jelentés szerint Uruguayban a 

forradalmi mozgalom tovább tart. Számos 

vidéki helyen a lázadók és a kat ág kö- 

zött történt összecsapások során igen sokan 

megsebesültek, többen pedig életüket vesz
- 

tették. Montevideóban a forradalmárokkal 

való cinkosság miatt negyvenhárom sze- 

mélyt letartóztattak. 

A Harmonia dalegylet február tize- 

dikén délután négy órakor az ötödik ke- 

rületi Neu-féle vendéglőben tartja meg 

rendes évi közgyülését, amelyre a tago- 

kat és az érdeklődőket ezuton is meg- 

hivják. 

-A nyitott ablakon át indultak lopni 

A helybeli rendőrségen megjelent J u n g 

Jakab borbély és feljelentést tett isme- 

retlen tettes ellen, aki délután a nyitott 

ablakon keresztül bemászott a negyedik 

kerületi Vacarescu-utca 35. szám alatti 

lakásába, ahonnan 1500 lei készpénzt 
lo- 

pott el. Feljelentést tett a rendőrségen 

ismeretlen tettes ellen Lascu Lazar 

ötödik kerületi lakos is, akinek a Cl
osca- 

utca 52. szám alatti lakásába ugyancsak 

a nyitott ablakon keresztül jutott 
be az 

ismeretlen tolvaj, aki 5000 lei értékü 
ru- 

hanemüt és 5000 leire szóló takarékköny- 

vet lopott el. A rendőrség meginditotta a 

nyomozást. 

Favágás sérüléssel Ziffert Ala- 

dár harmincegy éves munkás tegnap 

délután a Carmen Sylva leányliceumban 

favágás közben a baltával megsebesi- 

tette egyik lábát. A mentők beszállitot- 

ták a Bega-szanatóriumba. 

- A hanyag bányavezető. Borzalmas 

bányaszerencsétlenség történt Erdély- 

ben a gheorgheni kőbányában, ahol a 

bánya egyik fala leomlott és maga alá 

temetett három munkást, mig ketten
 su- 

lyos sérüléseket szenvedtek. A bánya- 

munkálatok vezetőjét a szerencsétlenség 

után letartóztatták, mert nem tette mez 

a szükséges óvintézkedéseket. 

Fő AZ ÜZLET! Sauerwein az Echo de 

Parisban arról ír, hogy Anglia Németor- 

szág érdekében el akarja terelni Francia- 

országot a francia-orosz katonai egyezmény
 

megkötésétől, Ha ez Angliának sikerül, ak
- 

kor Szovjetoroszország, amely a Távol Ke-
 

leten Japánnal és Mandzsuriával, Európ
á- 

ban pedig Lengyelországgal áll szemben, 

teljesen magára marad. A londoni City ban-
 

kárai a Németországgal való megegyezés 

mellett foglalnak állást, mert nagyszerü 

üzleti összeköttetésekre van kilátásuk 
Né- 

metországgal. Az angol nagyipar képviselői 

azonban nem szeretnék a francia-orosz 
ka- 

tonai egyezmény meghiusulását, 
mert ez 

szesz következtében tizenöt, Uti- 

g harminckét ember halt meg. 
Szerintuk számukra a zovjet piac elvesz- 

:.......
 

- rTitulescun megbetegedett. Genfi je- 

lentés szerint Titulescu külügymi- 

niszter néhány nap előtt meghült. Be- 

tegsége miatt hazaérkezése eltolódott 

ugy, hogy csak a jövő héten várják a 

fővárosba. 

- Japán tengernagy berlini tárgya- 

lása. Yamamoto japán tengernagy, 

aki Londonban a tengerészeti leszerelés 

érdekében tárgyalt, tegnap Berlinbe ér- 

kezett. Yamamoto Berlinben Ribben- 

troppal fog tárgyalásokat folytatni. 

- A malária ezrével viszi el az embe- 

reket. Colonbói jelentés szerint Ceylon 

szigetén az elmult két hónap alatt malá- 

ria következtében hétezer ember meg- 

halt. A lakosság között óriási pánik ural- 

kodik, mert a hatóságoknak még egyál- 

talán nem sikerült legyőzni a veszedel- 

mes járványt. 

Fiatal leány rejtélyes eltünése. Rej- 

télyes körülmények között tünt el Ga- 

latiban a szülői házból Oghirjovici 

Tudorinta tizennégy éves leány. A ható- 

ságok attól tartanak, hogy a fiatal 

leány leánykereskedők karmaiba került. 

Felkutatására folyik a nyomozás, 

Az ORSZAGBAN TERJED A 

NATHALAZ. A fővárosban és az or- 

szág más városaiban is terjed a nátha- 

láz. Naponta ujabb iskolákat zárnak le 

az orvosi vélemény alapján, mert az is- 

kolák tanulói között mindig ujabb bete- 

geket jelentenek be. Jasi megyében a 

náthaláz járványszerü fellépésén kivül 

még tizenhat kiütéses tifusz megbetege- 

dés is történt. 

-Megrugta a lő. Crisan istván 

harminchárom éves kocsist, aki a Tor- 

nóczy szállitó cég alkalmazottja, tegnap 

délután fuvarozás közben megrugta a 

ló. A kocsis ballábán sulyosabb sebet 

szenvedett. A mentők kötözés után be- 

szállitották a Bega-szanatóriumba. 

- Felrobbant lőszerraktár. Sanghai- 

ből érkezett jelentés szerint Cinow vá- 

rosban felrobbant a mandzsuriai hadse- 

reg egyik lőszerraktára. A robbanás kö- 

vetkeztében tizenegy ember meghalt, ti- 

zenöt katona és tizennyolc polgári sze- 

mély sulyosan megsebesült. 

- Féltékenységi dráma az erdőben. Meg- 

renditő szerelmi dráma játszódott le a Chi- 

sineu közelében lévő erdőben. A g a pie lon 

chisinaui lakosnak tudomására jutott, hogy 

feleségét Nanau Nicolae gazda megszök- 

tette és az egyik erdei őrházban rejtette el. 

Feljelentést tett a csendőrségen, majd az 

kutatni a rejtekhelyet. Amikor Agapie már 

rántott és Agapiera célzott, aki holtan ro- 

egyik csendőr kiséretében utnak indult fel- 

közel volt az őrházhoz, Nanau revolvert 

Nincs többé csalódás! 

Kérie mindenütt a hiree 

Averus Gold 
beretvapengét 

fartós él! Nem izgatja a bőrt! 

Képviselet: 
Henry Binder, Bucuresti, 

Calea Caálárasilor 80 

leguiabb sporthirek 
GYORSKORCSOLYAZÓ VERSENY 

Davosban a norvég, holland és svájci 

versenyzők szereplésével nemzetközi gyors- 

korcsolyázó versenyt rendeztek. A gyors- 

korcsolyázó versenyek kitünő eredménye- 

ket hoztak. A 3000 méteres gyorskorcsolyá- 

zásban a norvég Ballangrud uj világrekor- 

dot állitott fel, de még a második helyezett 

holland Heiden is a régi világrekordon belül 

futott. Ballangrud nyerte meg fölényesen 

az 500 méteres versenyt is. 

PESTI CSAPAT GYŐZELME 

Sankt Móritzban tegnap folytatódtak a 

nemzetközi jégkorongversenyek. A BEKE 

csapata, amely Budapest válogatott név 

alatt vesz részt a mérkőzéseken, tegnap 

délután az EHT Sankt-Móritz csapatával 

játszott és 4:0 arányban győzött. A sv
ájci 

főiskolások csapata tegnap Anglia együ
tte- 

sével került össze. A mérkőzés 1:1 ered- 

ménnyel döntetlenül végződött. 

egeeseeEEsYELsEsEesEDesEs
ese 

- Régi járda volt - uj járda csak 
lesz. 

A város a negyedik kerületi temető körül
 uj 

falkeritést csináltatott. Az uj fal körül
be- 

lül két méterrel kijebb van, mint a r
égi ke- 

rités. Ilyen módon a temető részér
e hosszu 

széles sávot nyertek, viszont elvették
 a régi 

járdát. Az uj járdát a temető uj kőfala 

mellett azonban még nem csinálták 
meg, 

mert arra hir szerint csak a tavas
zkor ke- 

rül a sor. Azonban nem csináltak ott sem-
 

miféle ideiglenes járdát sem. Esős 
időben 

bokáig érő sárban lehet csak a temető kő
- 

keritése mellett elmenni. Most pedig amióta
 

magas hó borit mindent, egyáltalá
ban nem 

lehet a temetői kőfal mellett elhaladni. A
 

villamos vasut pályájának a hótól való 

megtisztitásakor még magasabban emeltek
 

azt a hótorlaszt, amelyet a havazás csinált
. 

Nagyon helyén való volna, ha a kőfal mel- 

lett utat csinálnának, hogy a járókelőkn
ek 

ne kelljen a kocsiuton haladni, ahol a villa
- 

mos és a sok autó állandóan veszélyezteti 

épségüket. 

........ 

Fülényes és helyke 
a vadloti kommunisia nénhiztos 

A budapesti büntető törvényszék Rá- 

kosi Mátyás volt kommunista népbiztos 

perének tegnapi tárgyalásán Kratoch- 

will Károly nyugalmazott altáborna
gyot 

hallgatta ki. Kratochwill Erdélynek a ma- 

székely hadosztály müködéséről tett valle- 

mást. Linder Béla akkori hadügymi- 

niszter rendeletet adott ki, amely a magyar 

katonáknak a határok elhagyását paran- 

csolta meg. Kratochwill altábornag
y a ren- 

deletet nem közölte a katonákkal, azok 

azonban az ujságokból értesültek arról 
és 

elszéledtek. 

Németh ödön dr. 

gatták ki azután. Elmondotta, h
 Rákosi 

Mátyást hosszabb ideje figyeli és mes
 

pitotta, hogy az a rendes társadalmi 
" 

máknak megfelelően viselkedik, 
term 

fölényeskedő és kissé hetyk B 

netet nem észlelt rajta és te ha 

sággal állapithatja, hogy 

orvosszakértőt 

gyott össze 

gyar katonaság által való kiüritéséről és
 a 
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Metzger Márton dr. 

este lesz. A Magyar Párt ifjusági szak- 

osztálya értesiti tagjait, hogy ma, csü- 

törtökön este 9 órai kezdettel a Magyar 

Házban a kulturális előadássorozat ke- 
retében Metzger Márton dr. negye- 
dik kerületi prépostplébános. Háboru és 

kereszténység cimmel tart érdekfeszitő 
előadást, amelyre a magyar ifjak ezuton 
is meghivják az előadás iránt érdeklődő 
közönséget és az ifiuságot. Az előadás 

meghallgatása diitalan. 

-Alfonz nem mond le a 

trónról Madridi jelentés 

spanyol lap feltünéstkeltő hirt közal, 

amely szerint Alfonz volt spanyeol 

király azzal a tervvel feglalkozik, hogy 

végleg lemond a trónról és felveszi az 
olasz állampolsárságot. Maura her- 
ceg, a spanyol monarchista párt veze- 
tője, ezt a hirt a legnagyobb határozott- 

sággal megcáfolta és kiielentette, hogy 

a spanyol monarchistóknak legutóbb 

tartott római értekezletén Alfonz 

résztvett. Ez alkalommal a monarehiá- 

nak Spanyolországban való visszaállitá- 

sáról igen optimisztikusan nyilatkozott. 

-Halálozás. Sulyos csapás érte Mi- 
los Romulust, a városi könyvtár közbe- 
csülésnek örvendő igazgatóját. Edes- 

anyja, özvegy Milos Tamásné született 
Obrejan Katalin, két napig tartó beteg- 
ség után életének nyolcvankettedik évé- 
ben a második kerületi Dorobantilor 
utca 8. szám alatti lakásán meghalt. A 
második kerületi temető halottasházából 
ma, csütörtök délután 5 órakor helyezik 
örök nyugalomra. Halálát fián kivül 
leánya, Ilona és kiterjedt rokonság gyá- 
szolja. 

-Asthmás, szénalázas, csalánkiüté- 
ses, migrénes betegek kivizsgálása és 
gyógykezelése a legmodernebb klinikai 
elvek és eljárások szerint történik a 
Svábhegyi Szanatóriumban (Budapest). 
- Szent Száva éve. Ebben az eszten- 

dőben van hétszázadik évfordulója an- 
nak, hogy a görög keleti szerb egyház 
egyik legnagyobb szentje meghalt. Tisz- 
teletére ezt az esztendőt Szent Száva 
évnek nevezték el. A Szent Száva évet 
Warnawa jugoszláviai pátriárka 
nagy ünnepi beszéddel nyitotta meg. A 
romániai szerbek is megülik a Szent 
Száva évet és templomaikban, valamint 
iskoláikban istentiszteleteket és ünne- 
pélveket rendeznek Szent Száva tiszte- 
letére. 

Rekrutabál a Ronaton. A ronati 
rekruták február 9-én a Szeles-féle 
vendéglőben nagyszabásu rekrutabált 
rendeznek. A zenét kitünő jazz-zenekar 
szolgáltatja. 
Dubarry grófnő titkos emlékiratai. Du- 

barry asszony Pompadour márkiz mellett a 
legérdekesebb nőalakja a rokokó korszak- 

ervanyol 

szerint több 

is 

nak. Mint „halhatatlan" elődje, Madame de 
Pompadour, ő se csak metressze volt a „na- 
gyon szeretett előnévvel kitüntetett XV. 
Lajos francia királynak. Nagy nő volt, ural- 
kodói képességekről tett sokszor tanubi- 
zonyságot. Európa államférfiai, de uralkodói 
és uralkodónői is nagyon jól tudták, hogy az 
irigyelt kegyenenő hatalmában tartja a 
legkeresztényibb" királyt és hogy egy-egy 
diplomáciai lépés sikere nagyon is függ at- 
tól, hogy Dubarry asszony hogyan vélekedik 
az illető ügyről. Ertett az államügyekhez ab- 
ban a korszakban, amikor a francia udvar- 
ban senki sem értett hozzá. A tehetséges, bá- 
jos Dubarry asszony sexappealjét nemcsak 
szerelmi célokra, hanem kormányzási ügyek 
elintézésére - sokszor Franciaország javára 
- is felhasználta. Ezért izgatók minden vo- 

natkozásban Dubarry grófnő titkos emlék- 
iratai, Az uj könyvszenzáció diszes vászon- 

kötésben, fehér papiron 314 lapon 144.- lei 
minden könyvkereskedésben, vagy Lepa- 

előadása ma 

Sport 
Harcot inditottak az érdekelt 

egyesületek a selejtező rendszer 
megszüntetése érdekében 

A nemzeti Hgabajnokság B. csoport- 
jában küzdő egyesületek heves harcot 
inditottak a selejtező rendszer megszün- 
tetése érdekében. Erre vonatkozólag a 
Jiul AC beadványt is intézett a nemzeti 
ligabajnokság intézőbizottságához. A 
beadvány szerint a második liga első 
helyezettje minden selejtező nélkül ke- 
rülne be az A. csoportba, mig a második 
liga második helyezettje selejtező mér- 
kőzést játszana az A. csoport utolsó- 
előtti helyezettjével. A selejtező rend- 
szer ellen foglaltak állást a constantai 
egyesületek is és ennek a véleményének 
adott kifejezést Ba rsu Bucur a nem- 
zeti bajnokság intézőbizottságának 

ADavosban lebonyolitott jégko- 
rong világbajnokságokkal kapcsolatban 
a nemzetközi jéghokki szövetség is meg- 
tartotta kongresszusát, amelyen a jövő 
évi világbajnokság szinhelyéről is dön- 
töttek. A szövetség a jövő évi jégkorong 
világbajnokságok rendezésével Német- 
országot bizta meg, amely a téli olim- 
piász programjába veszi fel a világbaj- 

Előkészület 

a tavaszi szezonra 
Komoly előkészület folyik a tavaszi 

szezonra az Unirea egyesület táborá- 

ban. A csapatot felerősitik és trénert 
is alkalmaznak Zemler Gusztáv, a 
Kinizsi egykori csatára személyében. 
Zemler Gusztáv mint edző fogja a csa- 
patot előkésziteni, ezenkivül játszani is 
fog a csapatban, amelynek ilyenformán 
nagy reménye lehet a bajnoki tabellán 
val előretörésre. 

Az atlétikai egyesületek 
rangsora 

Erdekes rangsort készitett Mortun 
Camil, a fővárosi atlétikai liga volt ve- 

zére, a romániai egyesületekről. A rang- 
sor szerint az ország legjobb atlétaegye- 
sülete a fővárosi SUEF csapata 162 
ponttal, másedik a Granicerul 118.5 

ponttal, mig a további sorrend a követ- 

- Tanulás helyett betört. A resitai 
rendőrség őrizetbe vette K. R. tizenhá- 
rom esztendős gimnazistát, aki betört az 

ottani mignázium tanári szobájába. A 
kiskoru betörő - akit egy izben már ki- 
zártak az iskolából, mert iskolatársait 
meglopkodta - a tanári szobából ellopta 
a kulcsokat, valamint az iskola hivatalos 
pecsétjét is, amelyet hamisitásra akart 
felhasználni. A betörőt a kiskoruak biró- 
sága elé állitják. 

genál Cluj. Kérje az uj könyvek jegyzé 

A jegkorons világbajnoksás 
megrendezésével Németországot bizták meg 

Lupényi szemikoksz 
a legjobb és legolcsóbb tüzelőanyag. Nem 

elég, korom képződés nincs. 

Minden kályhában jól ég 

CALORIA R.-T. 
TIMISOARA IV., Strada Garii 

Telefon 13-01 

Figyelem! Garantáljuk a tiszta sulyt és a legjobb minőséget! 

tagja. A Jiul AC beadványa különben is 

a Consiliul Federal elé kerül, amely dönt 

ebben a fontos kérdésben. A Consiliul 
Federalnak dönteni kell egy másik nagy- 

jelentőségü ügyben is. Arról van ugyan- 

is szó, hogy a nemzeti bajnokság bizott- 

sága váratlanul tizre kivánja leszállitani 
a nemzeti bajnokságban szereplő tizen- 

két csapat létszámát. Az indokolása en- 
nek a szokatlan elhatározásnak az, 

hogy a tavaszi forduló programjának 

összeállitásánál nehézségek merültek 

fel. Bizonyos, hogy a létszámcsökkentés 
terve ellen az érdekelt egyesületek heves 
harcot fognak inditani. 

jövő évi 

noki mérkőzéseket is. A szövetség ezen- 
kivül a kapusok védelmére szabályvál- 
tozást is eszközölt. Ezentul a kapuvonal 
központjától három méteres sugaru fél- 
kört huznak a kapu elé, amelyen belül a 
kapust nem lehet támadni, de ez a kör 
nem befolyásolja a jelenlegi lesállási 
szapályb 

kező: Viforul Dacia 116 pont, Olimpia 
(Brasov) 77 pont, KAC 70 pont, Astra 
(Brasov) 47 pont, AAC 38 pont, TAC 
30.5 pont, Kinizsi 24 pont, HTV (Sibiu) 
20, Vulturi (Lugoj) 18, Politechnica 14, 
KSE 11, Rapid (Timisoara) 7,. CFR 
(Cernauti) 7, Törekvés (Oradea) 2, 
Electrica (Timisoara), TCR (Bucu- 
resti), UDR (Resita) 2 pont. 

A női mukorcsolyázó 
Európa-bajnok 

A női mükorcsolyázó Európa-bajnok- 
ságát ismét a norvég Sonja Hennie 
nyerte meg, aki fölényesen győzött ve- 
télytársaival szemben. A második hely- 
re Landbeck (osztrák), a harmadikra 
Coledge (angol), a negyedik helyre pe- 
dig Herber (német) került. A magyar 
Szilassy Nadinet a tizenkilenc ver- 
senyző között a tizenegyedik lett. 

eeeesoesosesasosesesnoesses eegeeeseeseeesesesEeseeseLsELeee 
- Ez az igazi siker. Néhány nappal eze- 

lőtt jelent meg a „Világkönyvtár" cimü s0- 
rozatban Bernhard Kellermann világhirü 
regénye, A Sechellenberg Testvérek" és 
máris majdnem utolsó szálig elfogyott. Ez 
nem is csoda, hiszen a 288 oldal terjedelmü 
diszes félvászon kötésü könyv vidéken csak 
58 fillérbe kerül és minden ujságárusnál és 
dohánytőzsdében kapható. Evek óta egyet- 
len könyv sem aratott akkora sikert, mint 
ez a pompás, nagyon érdekes Fellermann 
regény. 

porlik, teljesen hamuig 
Kénmentes, szagtalan 

- Az iskolai birságot adó 
szedik be. A pénzügyminisztéri 
deletet adott ki, amelyben közöli 

z iskolásgyermekek igazolatla; 

todikán lesz. Febr. tizenhatodikán 

eseménye lesz a kisebbségi ujságiró 

dalomnak. Ekkor tartja ugyanis ha 

nyos sajtóbálját a kisebbségi ujsá. 

vezet, mely bál minden alkalomm 

sangi évad szenzációjának bizonyul 

ujságirói rendezőgárda törekvése 

előkészületeknél arra irányul, hogy 7 

éjszakán tipikus karneváli hangulato 

rázsoljon a Ferdinand-szálló (V 

nagytermébe. Hallatlan bőkezüségge 

tak hozzá a munkához az épitőkezek. 

találékonysággal, ötletsziporkával, 

müvészi elgondolással kivánják biz 

ni, hogy a sajtóbál most is megérden 

tartozhatik majd a legsikerültebb kar 

lok közé. Gigászi diszletek, fény, csi 

pompa, szinek és a hangulatkeltő es 

serege kábitják majd el a nézőt. Az 

irók karneválja lesz az a farsangi 

ság, amelyen mindenkinek ott kell le 1 

- Szinházi furcsaságok. A nagy lo1 
és párisi szinházak furcsaságairól és 

ságairól pompás beszámolót közöl a 
báb uj száma, amely 100 oldal terjedt 

ben és gazdag tartalommal jelent meg« 
pes rádiómusorokat, slágerszövege 

szebbnél szebb képeket, folytatásos 
gényt, egyfelvonásos szindarabot, r 

filmrovatot, szinházi pletykákat és ezes 

dekességet talál az olvasó a népszerü i 
házi képeslapban. A 100 oldalas Dé 

egy száma 20 fillér. 

Kérje mindenütt a 

GOLF 
BOROTVA-PENGÉI 

(az acélipar legtökéletesebb alkotása 
és öröme lesz a borotválkozásban 

Vezérképviselet: Friedmann ármin 
Oradea, Strada Avram lancu 22. 

- Baum Artur dr. előadása. A Ma, 
Leányegylet által rendezett anyák isk 

cimü előadássorozat keretében Baum 

tur dr. gyógypedagógus február else 

pénteken este hét órakor tartja meg o. 
előadásának második részét A norma 
nehézségei cimmel. Az előadásra vend 
ket szivesen lát a Magyar Leányegyle 
Magyar Házban levő földszinti helyi 

I 
ben. 
......... 

Szinház 
Fedák Sári várja az amerikai tő 

gyalást. Arról a nagy perről, amel 
középpontjába Amerikában Fed 
Sári és Aknay Vilma szinésznők 
rültek, már ismételten megemlékeztü 
Fedák és Aknay, miután sikerült 
szükséges óvadékot előteremteni és p 
zel a fogságot elkerülni, jelenleg Ho 
woodban vannak, ahol várják a főt 
gyalást. A tárgyalást február ele 
tartják meg. 

Csütörtök, január 31. 
Apolló-mozi: Szökött fegyenc vagyok 
Forum-mozi: Stan és Bran agglegé 

apák és Őfelsége a gyermek (Kettős n 
sor). 

Select-mozi: Cleopatra. 
geceeeseesesesesseesseesea 

SZERKESZTŐI ÜZENETEK 

G. A. Caransebes. Her Henry Ford, az ame 

kai gépkocsikirály a Ploesti közelében lé 

Florestiben, Cantacuzino herceg volt bir 

kán szándékozik romániai üzemét me 

ptatl De ez més soká lesz 
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Ismét átszervezik az 
nzügyi szolgálatot 
működik majd 

gyigazgatóságokat csak az el- 

n szervezték át és akkor az 

lok beosztását szintén megvál- 

Az eredmény az volt, hogy 

erületi adóhivatalt és negyven- 

ókirendeltséget létesitettek. Ez 

r az elmult év julius elsején 

meg müködését. Azelőtt ugyanis 

gi jegyzők hajtották be az adót, 

án az illetékes adóhivatallal 

kel és onnan a pénz a pénzügy- 

ág főpénztárába folyt be. A 

niniszterium azonban jobb ered- 

várt az adóbehajtás terén sa- 

eitől és ezért átszervezték az 

igyi szolgálatot. A tapasztala- 

utatták, hogy az uj rendszer 

ja be a hozzáfüzött várakozáso- 

jért a pénzügyminiszteriumban 

zták, hogy a pénzügyi szolgála- 

átszervezik. Az ujabb terv sze- 

sérelmeikel és a 
beli kereskedelmi és iparkamara 

ge szoros kapcsolatot kiván léte- 

kamara és a kereskedelmi, vala- 

pari körök között és ezért az egyes 

gi kereskedelmi és ipari központok- 

seket rendez. Legutóbb Resi- 

ilyen értekezlet, amelyen a ka- 

onciatu Jancu főtitkár Kép- 

A resitai kisiparosok szövetsé- 

yviségében lefolytatott ülésen tár- 

sérelmeiket. Az értekezleten első- 

gi kereskedelmi és inari k 

s miatt 
óhivatal 

adóbehajtá 
és harminc ad 
a megyében 

rint Timis-Torontálmegyében harminc 

adóhivatal fog müködni. Az adóhivata- 

lok székhelyei Fratelia, Bencecul-Mic, 

Jamul-Mare, Besenova-Veche, Periam, 

Secusigi, Satchinez, Vinga, Fibis, Alius,
 

Lipova, Peciul-Nou, Giulvez, Biled, Re- 

cas, Chizela, Topolovatul Mare, Cheve- 

resul Mare, Buzias, Jimbolia, Comlos
ul 

Mare, Ciacova, Liebling, Banloc, Deta 

és Gataia községek lesznek, mig váro- 

sunkban három adóhivatal fog müködni. 

Hogy az egyes adóhivatalokhoz milyen 

községek tartoznak, azt még nem állapi- 

tották meg, azonban ugy tervezik, hogy 

minden 6-9000 adófizető külön adóhi- 

vatallal fog rendelkezni. Az egyes adóhi- 

vatalok mintegy tiz község adóbehajtá- 

sát fogják eszközölni. Az uj beosztás
 a 

felesleges személyzet leépitését is maga 

ürök feltárják 
kamara támonatását kérik 
lalt fel, majd La nger Sándor oravitai 

keztyügyáros szoros együttmüködésre 

szólitotta fel az iparosokat. Több más 

felszólaló után Mogos elnök a kereske-
 

delmi és iparkamara támogatását kérte 

abban a mozgalomban, amelyet az adó-
 

terhek könnyitése, a kontármunkások el- 

leni rendszabályok érdekében és a füg- 

getlen kisiparos kamara létesitésére in- 

ditottak. Az ülés keretében foglalkoztak 

a kereskedők kivánságaival is. Lebo- 

gos P. a szövetség elnöke szó- vics M. a resitai kereskedők egyesületé- 

nek alelnöke kérte, adjanak a közigazg
a- 

tási törvényben jogot a községi biró
nak, 

hogy a kisebb kereskedelmi te
rmészetü 

ügyekben békebirőként szerepelhessen. 

Muresan A. rámutatott arra
, hogy a 

kereskedők is veédelmet kérnek a h
ázaló 

és tiltott kereskedelem ellen. Giurasa 

dr. azon részvénytársaság ellen 
szólalt 

fel, amely az UDR művek munká
sait lát- 

ja el áruval és olyan kedvezményeket
 él- 

vez, amelyek a megye egész kereske
del- 

mére károsak. A felszólalásokra C
on- 

ciatu Jancu főtitkár válaszolt és
 i géretet 

tett, hogy a kamara módot keres a keres- 

kedők és iparosok panaszainak elhárit
á- 

sára. 

A Resita-müvek állami megrendelést 

kérnek. Baliff tábornok, a Resita- 

müvek igazgatóságának elnöke, Busi- 

la lon és Savescu lon igazgatósági 

tagok kiséretében kihallgatáson 
jelent 

meg a királynál. A küldöttség az u
ral- 

kodónak emlékiratot adott át, amelyb
en 

azt kéri, hogy a hadsereg számára 
való 

szállitásoknal a belföldi nehéz iparra
 is 

legyenek figyelemmel. Elsősorban azt 

kérik, hogy annak a különböző anyag- 

nak - amelyet az állam az uj Skoda- 

szerződéssel Csehszlovákiában akar 

megrendelni - egyik részét belföldön 

rendeljék meg. 

A francia takarékossági bonok Pár
isból 

jelentik, hogy a szenátus tegna
pi ülézén he- 

ves vita volt a takarékossági bonok
 számá- 

nak növelésére vonatkozó törvényjavaslat 

felett. A kormány részéről Flan
din minisz- 

terelnök, Germain Martin pénzügyminisz- 

ter. Caillaux a pénzügyi bizottság 
elnöke 

szólaltak fel, akik visszautasitották a
zt a 

vádat, mintha a kormány deva
lorizációs és 

inflációs politikát folytatna. A szen
átus vé- 

gül is nagy szótöbbséggel megszavazta a 

törvényjavaslatot. 

A gazdasági koronatanács programja. 

A kormány gazdasági bizottsága T a- 

tarescu miniszterelnök lakásán ülést
 

tartott és azon előkészitették a gazda- 

sági koronatanács programját. 
. .
.
 

7. OLDA 

TIZ SZAZALÉEKKAL EMELKEDETT 

AMERIKA KIVITELE. Az amerikai sta- 

tisztikai hivatal most állitotta össze az el- 
mult év külkereskedelmi kimutatását. A 

kimutatás szerint az Egyesült Allamok az 

elmult esztendőben 21383 millió dollár érté- 

kü árut exportáltak, mig 1933-ban az ex- 

port 1675 millió dollár volt. Ezzel szemben 

az elmult évben 1655 millió dollár értékü 
árut importáltak az 1933. évi 1449.5 millió 
dollár értékü behozatallal szemben. Az ex- 
port tiz százalékos emelkedését annak tu- 

lajdonitják, hogy Amerika különösen ugy- 

nevezett félkészitményeket helyezett el 

nagy mennyiségben a külföldi piacokon. 

Hivatalos valutaártolyamok. A Nemzeti 

Bank hivatalos valutaárfolyamai a követ- 

kezők: (Az első szám a vételt, a második 

szám az eladást jelenti) francia frank 6.60- 

6.90, svájci frank 32.55-33.40, belgás 23.50 

23.80, angol font 495-510, olasz lira 

8.80-9.20, dollár 99-110, német márka 

38-40, holland forint 67-69, cseh korona 
4 4.50, magyar pengő 24-26, osztrák 

schilling 23-24, zloty 18.80-19.50, dinár 

2.20-2.50, leva 0.90-1.20, drachma 0.80- 

1.10. 

Az irók és szerzők öt százalék állami adót 

fizetnek. A pénzügyminiszterium az irók 

kivánságára ujból felülvizsgálta azt az adó- 

zási rendszert, amely az irókra vonatkozik, 

akik szerzői jogukat egy kiadóvállalatnak 

adják el. A pénzügyminiszteriumban végül 

ugy döntöttek, hogy az irók és szerzők csu- 

pán öt százalékos állami adót fizessenek, de 

ezenkivül viselni tartoznak az összes járu- 

lékterheket is. 

Buzában élénk a kinálat. A bánsági ga- 

bonapiacon változatlanul tartott az irány- 

zat. Valamennyi gabonanemüben és ter- 

ményáruban, de főleg buzában erős 
a kiná- 

lat, mig kereslet leginkább az olajmagvak 

iránt nyilvánul meg. A piaci árak a 
követ- 

kezők: 76 kilós bánsági buza 415--420, 
78 

Kilós torontáli uj buza 430, zab 270, 
korpa 

230, tavaszi árpa 310, takarmányárpa 
280, 

muharmag 400, tökmag 560, napraforgó- 

mag 330, takarmányliszt 250, kismalmi liszt 

a 30/70-es beosztásból zsákkal együtt 
620, 

nagymalmi liszt zsákkal együtt 650 lei száz- 

kilónkint. A lóheremag 36-37, lucernamag 

40 lei kilónkint. 
................... 

eseseeeseDEsEe ....... 

Atánsági Zady Hamilion) 
A Déli Hirlap 

almasan kopott ruhát látott a szé- 

gy csak az a ruha kophat meg, 

en állandóan aludni is szoktak 

éle nem alvásra berendezett al- 

tosságon. Annyira elnézte ezt a 

as ruhát, hogy nem vette észre a 

mellett álló cipőt és megbotlott 

opp, - hangzott a felborult cipő. 

ly biztosra vette, hogy ez a zaj 

lébreszti a vendégét. Egy pilla- 

megmeredten várakozott, azonban 

doros csak aludt tovább. 

ajolt. Felvette a cipőt és megnézte. 

halkan letette, visszament az asz- 

és a papirszeletre még a követ- 

zavakat irta: 

e ijedjen meg, nem lopták el a ci- 

Csak kiadtam az imasnak a rende- 

hogy vigye el a suszterhez megtal- 

olnap reggelre meglesz. 

ulát most már odatüzte Kondo- 

átjára és nesztelenül elhagyta a 

Az ajtót nem zárta be kulcecsall. 

pővel beállitott Kvapka Mátyás- 
oltozó suszterhez, aki a szomszéd- 

ott. Kvapka mester szokta az ut- 

ak cipőit karban tartani. A köl- 

nek folytonossági hiányait 

apka szokta eltüntetni Csupa 

Irta: KUBÁN ENDRE 
.... 

nka készül itt ebben a mühely- ! 

eredeti regénye 

ben. Emberemlékezet óta nem fabrikál- 

tak ott uj cipőt. 

Nem is nagy kunszt uj cipőt csi- 

nálni, - szokta mondogatni Kvapka 

mester - az ember veszi a szükséges 

bőrt, a talpat, a kérget, a többit, egy- 

máshoz varrja és kész a cipő. A müvé- 

szet azonban azokból a lyukakból, ame- 

lyeket idehoznak és amelyeket bőrcaf- 

rangok tartanak össze, ujból elfogad- 

ható és felhuzható cipőt varázsolni. 

Ebben aztán Kvapkának volt igaza. 

Olyan roncsokból sikerült neki már cipőt 

rekonstruálni, amelyeket más suszter a 

megrendelővel együtt a szemetes ládába 

dobott volna. 

Kvapka Mátyás udvari szállitója volt 

Gergely Aladárnak is. Allandóan dolgo- 

zott neki. Gergely Aladár olykor-olykor 

egykis pénzecskét is vitt Kvapkához, ha 

éppen volt. Igaz, hogy gyéren volt. De ha 

volt, adott Kvapkának is. Sohasem kér- 

dezte, hogy meg mennyivel tartozik, 

ra állott volna. 

6Cergely Aladár vendége szakadt cipő- 

el Kvapkához állitott be. 
. 

....... egeegesegese
eseee 

Kvapka pedig sohasem mondta, hogy 

neki még mennyi jár. Nem szenvedett 

azonban kétséget, hogy ha mérleget csi- 

náltak volna, az feltétlenül Kvapka javá- 

köszöntötte a belépőt: 

-Jónapot kivánok, alázatos szolgája. 

Mivel lehetek szolgálatjára ? 

Kvapka mester vasárnap és esténkint 

szeretett füzetes ponyvaregényeket ol- 

vasni és azokból tanulta meg a választé- 

kos nyelvet. 

Jó napot, Kvapka ur, - felelt Ger- 

gely - egy pár cipőt hoztam. 

Ezzel letette a cipőt Kvapka elé. Az rá- 

tekintett és csudálkozva megszólalt: 

- Ezt a pár cipőt, mely valaha uj ko- 

rában előkelő lábbeli névre hallgatott, 

eddig még egyetlen egyszer sem volt sze- 

rencsém kezelés alá venni. Egyuttal azt 

is bátor vagyok szemmértékem alapján 

kétséget kizárólag megállapitani, hogy 

ezt a két lábhüvelyt nem a Gergely ur 

verslábaira szabtak. 

Valamit hallott és olvasott a verslá- 

pakról és azt gondolta, hogy a költők lá- 

bait nevezik igy. 

Valóban nem az én cipőm, Kvapka 

ur, - állitotta meg a suszter szóáradat- 

ját Gergely Aladár - egy barátomé, 
aki 

messze utról jött. Meg kell talpalni és 

rendbe kell hozni ezt a cipőt, de legké- 

sőbb holnap reggeligz 

Talán a messze tájakról jött barát- 

ja holnap tovább indul? Ahá, értem már. 

Az illető mélyen tisztelt és előlem az is- 

meretlenség homályába burkolózó ur bi- 

ur? 

dolta, hogy akinek ilyen agyongyalogolt 

zonyára szintén valami müvész, mint
 a 

barátja, Gergely Aladár koszorus köl
tő 

Kvapka Pátyás legalább is ugy gon 

pedig valami vándorcirkusz tagja lehet. 

Ugy képzelte, hogy ezek az apostolok lo- 

vain járják be a világot. 

Gergely Aladár nem tartotta szüksé- 

gesnek, hogy bővebb magyarázatokba 

bocsátkozzék, kicsoda-micsoda a bar
át- 

ja, a fejével rábólintott, hogy igenis, az 

is valami müvészember, aki ennek a roz
- 

zant cipőnek a tulajdonosa. Sietett és 

már az ajtó előtt állott, amikor vissza- 

szólt: 

De biztosan meg legyen reggelre a 

eipő. 

- Igenis meglesz. Kiállithatom a ga- 

rancialevelet az összes pecsétekkel, hogy 

a ma reggel általam átvett lábbeli holnap 

reggel poraiból uj életre támadt Félix- 

madárként boldogan fog utána epekedni, 

hogy nagyrabecsült és, miként az imént 

megállapitani szerencsém volt, általam 

személyesen nem ismert tulajdonosa u
j- 

ból beléje bujtassa lábait. 

Ezt a beszédáradatot azonban a költő 

már nem hallotta, mert akkor már az ut- 

cán sietett. . 

Gergely Aladárnak ugyanis a versirás 

művészi foglalkozásán kivül volt egy 

prózai hivatása is. Könyvelő volt. Igaz, 

hogy nem volt rendes hivatala, de mégis 

könyvelő volt. Nem valamely milliós 

alaptőkével dolgozó gyárban, sem ! 

óriási vállalatnál könyvelt, de még n 

kereskedőnél sem. Gergely Aladár 

bolygó könyvelő volt. Kiseb 

dők, szatócsok, rőfösök, job 

könyveit tartotta rend en 

2-3 napos időkö ökben keres 

A mester felpillantott munkájából és cipője van, az vagy vándorszinész, vagy
 



Csütörtök, január 30: Bucuresti. 1: 
Hanglemezek. 2: Hirek. 2.40. Könnyü zene 
eemezeken. 6: Hangverseny. 8: Előadás. 

8.35: Közvetités az operaházból. Budapes. 
7.A5: Torna, majd hanglemezek. 11: Hirek. 
Utána felolvasás. 11.45: Felolvasás. 1: Idő- 
járásjelentés, majd postászenekar. 1.30. 

Hirek. 2.20: Időjárás, majd hegedü, ének, 
zongorajáték. 3.40: Hirek. 5.10: Előadás 

5.45.: Időjárás, hirek. 6: 

6.35: Operaházi zenekar. 7.50: Angol nyelv- 
oktatás. 8.20: Hanglemezek. 8.35: Előadás. 
9: Turisztikai felolvasás. 9.35: Hirek. 9.55: 

Egyes szó ara 3 lei: vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Allástkeresők szavankint 

2 leit fizetnek. Jengés hirdetések 

eimet a kiadóhivatal nem közölhet. 

Ilyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell besüldeni 

a kiadóhivatalnak. 

Gazdasági előadás. 

A milánói Scala müűsorának közvetitése, 
Mascagni: Nero. 10.40: Előadás. Ejfél után 
1: Hirek. Budapest II. 6: Hanglemezek. 8: 
Előadás. 8.35: Zongorajáték. 9.20: Hirek. 
9.45: Szalonzenekar. Bécs. 5.10: Operaéne- 
kesek lemezei. 6.20: Zongorajáték. 8.45: Di- 
vatos dalok. Ejfél után 1.15: Jazz-zene. 

perlin Este 8.40: Riport a nemzetközi lo- 

ól. 9.10: Táncest. Belgrád. 6: He- 

gedüjáték. 9: Zongora müvek. 9.30.: Hang. 
verseny. Milánó. 6.10: Énekverseny. 9: Le- 

mezek. München. Este 8.30: Hangjáték 
Hich dalaival. Prága. Este 10.30: Mexikó 
és délamerikai dalok. Strassburg. Este 
10.30: Zongoramüvész és énekesnő hang- 
versenye. Stuttgart. Este 7.30: Táncleme- 
zek. 8.45: Orosz népdalok üveghárfán. 

Vegolcsóbb hivdetés - 

/ 

esaeamelsooosama zzzz .. 

Varsó. 1.30; Hangverseny. Este 7.15: Bécsi 

zene. 9: Könnyü zene. 11.15: Tánczene. 

Péntek, február 1. Eucuresti. 1: Hangle- 

mezek. 6: Rádiózenekar. 8: Tlőadás. 8.20: 
Hangiemezek. 9.10: Szimfonikus hangver- 

seny. 11.10: Hanglemezek. Budapest. 7.45.: 

Torna, hanglemezek. 11: Hirek, majd fel- 

olvasás. 1: Hanglemezek. 1.30: Hirek. 2.30: 

Cigányrauzsika. 3.40: Hirek. 5.10: Diákfél- 

óra. 5.45: Időjárás, hirek. 6: Előadás. 6.30: 

Szalonzenekar. 7.55: Előadás. 8.30: Heged 

zongorakisérettel. 9.15: Spor" 

9.30: Hét asszony, vigjáték eg 

ban. 10.25: Katona zenekar. 11 

12.10: Cigánymuzsika. Ejfél után 1: E 

Budapest II. Este 8.35: Babits Mihály elő. 

adása. 9: Hangverseny. 10.30: Hirek. 

leggyorsabb credmény 

Este 8.30: Szimfonikus hangvers 

Könnyü zene. 
A 

Belgrád. 6: Lemezelg 
Rádiózenekar. Milánó. 6.10: Han 

9.45: Lemezek. 10: Szimfonikus 
seny. Prága. 6: Vonósötös. Este 1 

mezek. Strassburg. Este 10.30: 

seny. Stuttgart. Este 9.15: Szi 

hangverseny. 10.15: Vabaré zenével. 

rTánczene. Stockholm. Este 9.30: 
vekar. 11: Szórakoztató zene Va; 

Tánczene. 4.45: Könnyü zene. 6.15: 

négyes. 9.15: Szimfomkus hangy 

Ejfél után 1: Tánczene. 

Aprőhirdetéseket felvesz Cetal 
Déli Hirlap kiadóhivatala, Pia 
1. C. Bratianu 4. Fabrica: Kardó 
trafik, Piata Traian és Str. Merc 
sarok, Principele Carol: Marc 
tratik Piata Küttl, A hirdetési : 
minden esetben előre fizetendő, 

I Alkatlmazás fakhás ] 
Mindenes szakácsnő 

éves bizonyitványokkal, felvétetik. Cim a 
kiadóban. (2105) 

Szakácsnő és szobaleány 

éves bizonyitványokkal, felvétetik. Cim a 
kiadóban. (242) 

Jól főző szakácsnő 

és egy szobaleány azonnal felvétetik. Cim a 
kiadóban. (2036) 

Mindenes leány 

éves bizonyitvánnyal felvétetik. III., Str. 
Putna 13. (2130) 

Megbizható 

tiszta szobaleány azonnalra felvétetik. III. 

Spl. Tudor Vladimirescu 9, II. em. ajtó 8. 

(2131) 

Déli Hirlap kiadójába kérek. 

Elegánsan butorozott szoba 
esetleg teljes ellátással, fürdőszoba haszná- 
lettal, uri családnál magányos nőnek kiadó 
február 1-re. Cim a kiadóban. (2106) 

; 3 szobás 
utcai lakás, irodának is alkalmas, fürdő- 
szobával, azonnal kiadó. Cetate, Str. Solde- 

rer 1. Érdeklődni Str. Odobescu 36. (2120) 

Keresek 

február 1-re az első kerületben egy üres, jól 
füthető, különbejáratu szobát. Cimeket a 

(2112) 

utcai lakás azonnalra kiadó. Bővebbet IV. 
kerület, Piata Scudier 9. Brück-féle ház. 

Modern 4 szobás 

(2111) 

különbejáratu szoba teljes ellátással azon- 
nalra kiadó. Bulev. Reg. Ferdinand 1/a, I 
em. 4. (Középső Löffler-ház) 

Elegánsan butorozott 

(2126) 

utcai szoba két személy részére, külön be- 

járattal a központban, azonnal kiadó. Piata 

I. C. Bratianu 2, II. em. 10. 

Csinosan butorozott 

(2137) 

eseeseseeeee 

FIZESSEN ELőŐ 

.evesesee-- 

A DÉLI HIRLAPRA 

m ltán kezes 1 
Kiszolgáló kisasszony 

pénztárnoknői, vagy ehez hasonló állást ke- 

res. Teljesen megbizható leány. Cim a kiadó- 

ban. (2053) 

- 
Irodai gyakorlattal 

biró n1ő állást keres. Cim a kiadóban. 

(2132) 

l Adás-vétel 

Purifikátorok 

cséplőgarniturák, magánjárók, traktorok, 

a 

Ferdinándban 

február 16-án este 

motorok, olajprések, hengerszékek, Monarch 

darálók előnyösen kaphatók: Bánáti gép- 

irer Timisoara. Str. Radulescu 7. (121) 

vagy 4 lámpás 

rádióskészüléket vennék kifogástalan álla- 

potban. Cimeket megtekintés végett a kiadó- 
ban kérem leadni. (222) 

Kombinéfüzőök 
Princessfüzők 
rvosilag rendelt hae- 
e alkalmi! tüzők, 

melltartók 

.Sanitaria" 
témilseaa, 

sulevardui Berthelot 21 
Telefon 23-85 

Van már Önnek 
önmagáról s szeretteiről 

i L e ; művészi iényképe? 
Ha nincs, - ugy a Déli Hirlap készittet 
a felső-eőri Fábián műteremben 

Siessen azért rendezni előfizetését, mert csak kinek 
nincs hátraléka, részesül ezen kedvezmén yben! 

mare a municipiului Timisoara, 

No. 13174/934 A. aducem din nou 
cunostinta celor interesati urma 
rele: 

cerea fáinei de gráu si secara ame 
catá cu alte produse, ca láina de 
de secará, málai etc., precum si fa 
carea si deslacerea páinei din f2 
de gráu sau de secará amestecatál 
alte produse, mentionate mai sus. 

Presedinte: Aug. Coman m. p. 

iönéi, 
Kiadó bérbe 

vagy elszámolásra egy régi e 
déglő. Bővebbet Jurma vendéglősnél, 
Str. Rosetti 16. 

Mldog e0 

Herzl-vizamos 
Február 5-én Budapestre utazik, el 
megbizatásokat Budapestre. Jancu Va 
cu 28. Telefon 16-04. 

M. szép akar lenn 
használjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliompudert, 
3 szinben. Kapható kizárólag 
KULKA Emil városi gyógys 
tárában a „Fekete sashoz 

Piata L C. Bratianu 

o9e999egeeeseesessesesesesesesee 

Primária Municipiulul Timisoar: 

No. IV. 54472/934 
din 21 lanuarie 1935 

Publicatftiune 
Noi, Presedintele Comisiunei in 

baza ordinului Ministerului de in 

Este interzisá: fabricarea si de 

Cei ce vor contraveni dispozitiun 
de mai sus, vor fi pasibili de sanci 
nile prevazute de art. 7 din le 
pentru intránarea si reprimarea s 
culei ilicite. . 

Pentru conformitate: 
Seful Serv. Economic: 

Dr. Lolchita m. p. 


